

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 43 (5741)

Среда, 3 марта 1982 года

Цена 2 коп.

СТОЛОВАЯ НА БУРОВОЙ

Принятым постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию торговли и улучшению торгового обслуживания населения в одиннадцатой пятилетке» предусматривается максимальное использование имеющихся и наращивание новых производственных мощностей для выработки различных видов полуфабрикатов и более полного удовлетворения потребностей в них предприятий общественного питания. Это положение стало отправной точкой для разработки мероприятий в коллективах общественного питания города.

Около 40 тысяч рабочих, занятых непосредственно своеением месторождений, обслуживают пункты горячего питания УРСа нефтяников. Там, на месторождениях, к услугам нефтяников, освоенцев, буровиков, как правило, приспособленные или переоборудованные вагоны-столовые. Несколько отличается от городских столовых и меню, где первое блюдо — демурное, так как работа на буровых ведется круглогодично. Поэтому особенно важно для пунктов горячего питания изготовление полуфабрикатов в заготовочных столовых. Одна из них, недавно введенная в строй, — «Югра». Мероприятиями по УРСу предусматривается также переоборудование старого здания общепита на ГРЭС под кондитерский цех. Мучные изделия отсюда будут также доставляться на буровые.

Хуже решается вопрос с наращиванием производственных мощностей. Особенно в орсе нефтегазодобывающего управления Лянторнефть, на Федоровке. Одни не могут изыскать вагончик для пекарни, другие построили ее, но с явным отступлением от проекта. В результате хлеб на месторождения приходится возить из других мест, а нередко и из города.

Рабочий день сотрудников отделов снабжения, как правило, начинается с поиска машин, которые также не всегда охотно выделяют транспортные организации. Нередко спецмашины используются для других целей, особенно часто происходит это в НГДУ «Новхнефть».

Но, несмотря на помехи, питание на буровых организовано неплохо. В меню каждый день на выбор обилие салатов из редких, лука, свеклы, моркови. Бусины и питательные пукаты из моркови и свеклы. Улучшаются формы и методы обслуживания, проочно завоевал свое место комплексный обед. Преимущества его очевидны: солидная экономия времени, сравнительно недорого. Правда, есть еще нарекания, на качество приготовления. Над этим вопросом постоянно работают коллективы общепита пунктов горячего питания.

Например, в УРСе нефтяников ежеквартально проводятся смотры-конкурсы «Лучший по профессии», работают 18 школ кулинарного мастерства. Начинается переход на абонентную систему обслуживания.

В соревновании среди коллективов пунктов горячего питания лидирует столовая УМР-2 треста Сургутнефтегазстрой на Федоровке. Здесь не только вкусно готовят и быстро обслуживают, но и хозяйничают рачительно. К примеру, по инициативе повара-бригадира З. Короленко проведена реконструкция. Теперь в столовой есть холодный и мясной цеха, транспортисты идут сюда с хорошим настроением.

Улучшению качества работы поваров, несомненно, способствуют и выставки-продажи полуфабрикатов, кулинарных, кондитерских изделий. Неоднократно победителями в них выходили столовые № 1 орса Лянторнефть в Пиму, где заведует производством Г. Уницкова, пункт горячего питания на 132 кусте Федоровского месторождения в бригаде В. М. Агафонова, где старшим поваром работает М. А. Черкасская.

25 миллионов — таков товарооборот общепита буровых нефтяников. 23—24 из них — за счет собственной продукции: блюда, полуфабрикаты, кондитерские изделия. Именно на это наполняет недавно принятное постановление, где указано, что необходимо улучшить обеспечение горячим питанием по месту работы, значительно повысить качество пищи и культуру обслуживания.

В праздник выльется работа

ПАРОЛЬ: «КРАСНАЯ СУББОТА»

ИНИЦИАТИВА МОСКОВИЧЕЙ О ПРОВЕДЕНИИ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СУББОТНИКА, ПОСВЯЩЕННОГО 112-И ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИЦА, НАХОДИТ ШИРОКУЮ ПОДДЕРЖКУ В ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ НАШЕГО ГОРОДА.

Одними из первых будут ставить новые подхваты почин рабочих столицы труженики треста Сургутгазстрой. На праздник коммунистического труда строители старейшей организации города пойдут дружко и организованно. В день для руководства подготовкой и

будут ставить новые дома, благоустраивать свой микрорайон, собирать и отгружать металлический лом.

Все заработанные деньги будут перечислены в фонд единодушной пятилетки.

В тресте для руководства подготовкой и



проводением субботника создается специальный штаб.

Об этом сообщил в редакцию секретарь парткома треста Сургутгазстрой Борис Васильевич ПОСКИН.

СВЕРХ ЗАДАНИЯ

С опережением выполнены план февраля проходчики Сургутского УБР-3. Построено 23,570 метров эксплуатационных скважин.

Осваивается в северных условиях начавшая работать три месяца назад летающая бригада Виктора Тимофеевича Штамберга. За месяц посланцы Краснодарского края пробурили 4402 метра горных пород, при задании 3000 метров.

И. КОЗЛОВ.

Сообщение об итогах выборов

28 февраля 1982 года состоялись выборы народного судьи в Сургутский городской суд в связи с увеличением состава суда по избирательному округу № 7.

Выборы прошли в соответствии с Законом РСФСР «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР».

На основании протоколов голосования участковых избирательных комиссий, поступивших в избирательному округу № 7 МАРКОВИЧ Александра Захаровна.

Народным судьем Сургутского городского народного суда избрана по избирательному округу № 7 МАРКОВИЧ Александра Захаровна.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА

28 февраля 1982 года состоялись выборы депутатов в Сургутский городской Совет народных депутатов вместо выбывших по избирательным округам № 77 и 204.

Выборы прошли в соответствии с Законом РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР».

На основании протоколов о результатах выборов окружных избирательных комиссий, поступивших в исполнительный орган горсовета, установлено, что в выборах участвовало 100 процентов от общего числа избирателей, внесенных в списки.

Выставленные кандидаты в депутаты в Сургутский городской Совет народных депутатов получили абсолютное число голосов. Депутатами в Сургутский городской Совет народных депутатов избраны:

по 77-му избирательному округу ЧЕЧУРНОВ Сергей Сергеевич; по 204-му избирательному округу СЕРДЮК Александр Петрович.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

ЗА АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В ОСВОЕНИИ НЕДР И РАЗВИТИИ НЕФТЕГАЗОВОГО КОМПЛЕКСА ЗАПАДНОЙ СИБИРИ И ДОСТИГНУТЫЕ ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ НАГРАДИТЬ ОТ ИМЕНИ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МЕДАЛЬЮ «ЗА ОСВОЕНИЕ НЕДР И РАЗВИТИЕ НЕФТЕГАЗОВОГО КОМПЛЕКСА ЗАПАДНОЙ СИБИРИ»

Половникову Викторию Сергеевну — оператора комбината производственных предприятий треста Сургутнефтегазстрой и индустрия.

Протасова Николая Васильевича — производителя работ специализированного управления машины механизации Главзапсибстроя.

Савченко Вячеслава Александровича — слесаря управления механизации № 6 Главзапсибстроя.

Сайнейского Николая Максимовича — строителя дорожно-строительной

(Окончание.
Начало в № 19)

треста Нефтеюганскспецгидромеханизация.

Тарасевича Юлия Валерьевича — начальника отдела Сургутского домостроительного комбината.

Тертышникова Валерия Ивановича — монтажника специализированного управления № 22 Сургутского домостроительного комбината.

Трапезникова Виктора Александровича — водителя автомобиля автобазы № 4 производственного треста автомобильного и водного транспорта.

Трофимова Ивана Васильевича — машиниста крана управления механизации № 6 Главзапсибстроя.

Федорова Александра Ивановича — начальника автоколонны автобазы № 4 треста Сургутспецжилстрой.

Чеснокова Михаила Александровича — председателя объединенного

постройкома профсоюза Сургутского домостроительного комбината.

Чигвинцева Анатолия Германовича — электромонтажника монтажного управления № 6 треста Сургутнефтегазэлектромонтаж.

Шаманаева Василия Ивановича — машиниста крана - трубокладки и строительно-монтажного управления № 46 треста Сургуттрубопроводстрой.

Щербакова Александра Александровича — монтажника строительного управления № 42 треста Сургутгазстрой.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

Москва, 25 января 1982 года.

Хроника

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ
ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ
РАБОТЫ

ПОВСЕДНЕВНОСТИ

Партийный комитет треста Сургутгазстрой придает большое значение системе марксистско-ленинского образования трудящихся в строительных управлениях, подбору, расстановке и методической подготовке пропагандистских кадров, внедрению активных форм учебы и укреплению ее связи с планами и задачами коллективов.

Вопросы улучшения марксистско-ленинского образования, повышения его действенности неоднократно рассматривались на заседаниях парткома, методического совета и на партийных собраниях коммунистов подразделений треста.

Успех политического и экономического образования прежде всего зависит от целенаправленной методической работы с пропагандистами. Ведь пропагандист был и остается главной фигурой в системе партийной учебы. Именно от егодействий и нравственных качеств, теоретической и методической подготовки, его информированности, отношения к порученному делу во многом зависит успех проводимых занятий. Поэтому кабинет политического просвещения треста придает большое значение методической подготовке пропагандистов, учит их систематически работать с первоисточниками классиков марксизма-ленинизма, с партийными документами.

Кабинет политического просвещения треста оснащен всей необходимой литературой и техническими средствами. Пропагандисты имеют полную возможность получить разнообразный материал по вопросам теории и методики партийной пропаганды, справочно-информационный и цифровой материалы по области, городу, тресту.

Выполняя постановление ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете требований XXVI съезда КПСС», в котором прямо указывается на широкое привлечение к пропагандистской работе первых руководителей, способных творчески вести пропаганду марксистско-ленинской теории, политики партии, давать убедительные ответы на вопросы слушателей, партком, партийные организации продолжили работу в этом учебном году по привлечению первых руководителей к пропагандистской деятельности. Так, пропагандистами партийной сети в школах научного коммунизма по курсу «Совершенствование хозяйственного механизма» являются первые руководители строительных управлений Ю. Т. Лычагин, Г. Г. Хигров, В. Д. Яковлев, главные инженеры Н. И. Сторожек, Г. М. Михайлов и другие. В управлении треста ведет школу заместитель управляющего В. Е. Ращ-

ников, школы экономических знаний возглавили главные инженеры В. И. Аничурина, В. П. Каплунов, начальники плановых отделов М. М. Ковалевская, Л. А. Сазонова, В. П. Потапов, М. Н. Захарова, В. П. Тен.

Членами методического совета для пропагандистов были разработаны творческие планы, учебные программы с рекомендациями, с учетом специфики строительных управлений.

Для молодых пропагандистов созданы и работают три опорные школы: по научному коммунизму — у старейшего пропагандиста Н. И. Сторожека, главного инженера СУ-42; по экономическому образованию — у М. Н. Захаровой, начальника планового отдела СУ-50; комсомольскому просвещению — у В. М. Конновой, методиста детского сада № 8.

Проведенная работа в значительной мере повысила интерес пропагандистов и слушателей к занятиям, благотворно сказалась на содержании, атмосфере и качестве учебного процесса. Стали чаще практиковаться активные формы занятий — обсуждение рефератов, не просто сообщений, а глубоко продуманных, с конкретными предложениями, выполнение практических заданий. Организуется общественно-политическая практика слушателей. Многие руководители школ и семинаров помогли своим слушателям в разработке социалистических обязательств первого года одиннадцатой пятилетки, контролировали их выполнение.

Сейчас приняты социальные обязательства на 1982 год — год 60-летия образования СССР. В коллективах улучшилась трудовая дисциплина. Все слушатели включились в движение за экономию и бережливость строительных материалов и электроэнергии. 828 слушателей участвуют в движении за коммунистическое отношение к труду, 156 — в работе групп и постов народного контроля, 140 — являются политинформаторами.

Идеологический актив треста стремится выполнить свою главную функцию — способствовать созданию морально-психологического климата в коллективах для качественного, своевременного выполнения производственных планов. Партийный комитет, в целом партийная организация треста продолжают работу с пропагандистами по дальнейшему совершенствованию политического просвещения и экономического образования трудящихся в свете требований XXVI съезда КПСС.

Е. ТЕРСКИХ, заведующая кабинетом политического просвещения треста Сургутгазстрой.

Из каждых пяти научных работников в нашей стране двое — женщины. В Соединенных Штатах, по последним опубликованным данным, доля женщин среди научных работников составляет лишь 9,2 процента. Причем советские женщины заняты не только в таких традиционных для них областях науки, как биология, медицина, педагогика, химия, но и успешно ведут исследования в области термодинамического синтеза, космической биологии, математической физики, философии, генетики. Около четырех тысяч женщин работают у нас директорами крупных промышленных предприятий, руководят каждым вторым учреждением здравоохранения, общественного питания, тор-

Разговор о женской карьере

НАШ ОБРАЗ ЖИЗНИ

теперь взглянем на карьеру женщины, так сказать, через стекло времени, который не всегда с одинаковым успехом может работать одновременно и на семью, и на карьеру. Кроме того, я убеждена, что бездетная женщина все-таки считает свою жизнь не полностью состоявшейся, даже если она достигла звания профессора или стала директором крупного предприятия.

Но женщины мудры. Почему их так мало среди учителей и врачей (соответственно — 71 и 69 процентов)? А потому,

что фактором времени здесь можно воспользоваться куда успешней. Женщина-врачу или педагогу проще варьировать буквально по часам свою занятость, иметь подобный рабочий график, длинный (у педагогов) отпуск, совпадающий по времени с каникулами детей. И книжку есть когда почитать, и с лоточкой в театр сходить, и сыну помочь уроки сделать...

Разговор о женской карьере — тонкий и сложный. Женщина вошла в мир труда, величины которого долго были ей недоступны. И логика социального развития в жизни женщины принадлежит огосударствленному обществу: именно с ее неизбежно ведет ее

профессиональным вершинам. Однако существует и препятствие, скрытое в самой женщине и требующее особого к себе подхода и особой оценки. Препятствие это можно характеризовать словами «женщина и ее природа», и в первую очередь — материнская. Значит, чтобы женщина на равных участвовала в деловом соревновании с мужчиной, ей нужно создавать привилегированные условия, учитывая ее физиологическую неодинаковость с «сильным» полом, во-первых, и огромную роль материнских и семейных обстоятельств в ее жизни — во-вторых.

Этому служит целый свод законов, охраняющих в нашей стране материнство и детство. Недавно он пополнился новым важным документом — Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по усилению государственной помощи семьям, имеющим детей», которым предусмотрено существенное расширение помощи государства работающей женщине в успешном сочетании ее профессиональных и домашних ролей. Решено, в частности, осуществлять комплекс мер, позволяющих женщинам трудиться по режиму неполного рабочего дня или неполной рабочей недели по удобному для них скользящему графику.

Л. КУЗНЕЦОВА,
писатель и социолог
(АПН).

ИЗБРАН СОВЕТ

В Доме культуры «Нефтяник» состоялось кустовое партийное собрание транспортных предприятий производственного объединения Сургутнефтегаза.

Коммунисты вели конкретный, деловой разговор о путях повышения эффективности использования автотракторной и специальной техники в свете решений XXVI съезда КПСС. С докладом по этому вопросу вы-

ступил начальник управления технологического транспорта, спечтехники и автомобильных дорог Сургутнефтегаза А. Е. Рюпин.

Участники собрания избрали совет секретарей, назначение которого — координировать работу транспортных предприятий. Совет возглавил секретарь партийного бюро УТТ-1 В. А. Крохмаль.

В. МОСКОВСКИЙ.

Задор молодежной бригады

Средний возраст членов бригады В. Ф. Борзенко — двадцать пять лет. Многие недавно вернулись с военной службы, влились в коллектив Сургутской высокомашинной конторы, обслуживающей нефтедразведчиков. В конторе принято решение создать на базе бригады комсомольско-молодежный колlettiv.

— Это звание еще боль-

шое обязывает наших ребят трудиться не покладая рук, — говорит молодой коммунист Владимир Борзенко. — Задание первого полугодия бригада решила выполнить на XIX съезду ВЛКСМ. За это время будет построено для сургутских нефтедразведчиков шесть буровых.

А. АНДРЕЕВ.

Политинформации в марте 1982 года

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ СТРАНЫ

60-летию образования СССР — 60 ударных трудовых недель. (О ходе ударной трудовой вахты).

Активные строители коммунизма. (8 марта — Международный женский день). Журнал «Агитатор», № 3.

Съезд профсоюзов — достойную встречу. Совета Министров СССР Н. А. Тихонова на вопросы редакции газеты «Асахи».

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ СТРАНЫ

Стимулы экономии. (Журнал «Агитатор», № 3).

Эффективность труда в XI пятилетке. (Журнал «Вопросы экономики», № 1).

Беречь металл. (Газета «Известия», № 47, за 16 февраля).

КУЛЬТУРА И МОРАЛЬ

Православие и современность. (Методическая разработка в журнале «Агитатор», № 3).

150 лет со дня смерти И. В. Гете, немецкого поэта, мыслителя и естествоиспытателя.

27 марта — Международный день театра.

Революционер, трибун, дипломат (110 лет со дня рождения А. М. Колонтай). Деятельницы доспе-

шего международного революционного движения, советского дипломата).

МЕЖДУНАРОДНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

Рабочий класс социалистического содружества (Методическая разработка в журнале «Агитатор», № 3).

«Антиракетный варвр» в Европе. (Журнал «Международная жизнь», № 1).

На съезде канадских коммунистов.

18 марта — День Парижской коммуны.

Ремонтных дел мастера

Ремонтно-механическая встреча 60-летия образованья Ноябрьской вавии СССР, колектив нефтедразведочной экспериментальной мастерской успешно решил — вспомогательное производство предприятия. Однако успехи коллектива, возглавляемого Владимировом Тимошенко, превзошли все ожидания. Особенно хорошо тру-

во многом влияют на дела четырех буровых и резервных, которой руководит Василий Аленов.

Включившись в соревнование за восторженную

А. ИЗМАЙЛОВ.

В павильоне «Нефтяная промышленность» Выставки достижений народного хозяйства СССР открылась новая экспозиция. Наш специальный корреспондент В. ФРОЛОВ встретился с директором этого павильона А. И. КОТОМКИНОЙ и попросил ее ответить на ряд вопросов.

НА ГЛАВНОЙ ВЫСТАВКЕ

— Александра Ивановна, сначала несколько слов о самом павильоне...

— ВДНХ, как вы знаете, работает по отраслевому принципу. Павильон «Нефтяная промышленность» находится в ведении нефтедобывающей промышленности. Экспозиция павильона состоит из четырех залов. Во вводном разделе большое внимание уделяется передовикам, лауреатам Ленинской премии, предприятиям, занесенным на Всесоюзную Доску почета. Ежегодно решением Совета Министров СССР и ЦК КПСС девять лучших предприятий нефтяной промышленности заносятся на Доску почета ВДНХ. В павильоне раскрывается опыт этих предприятий. Кроме того, к отраслевому празднику работников нефтяной и газовой промышленности 84 человека заносятся на Доску почета по решению коллегии министерства.

— А теперь давайте попробуем совершиТЬ своеобразную экскурсию по залам павильона?

— Уданным экспонатом в этом вводном зале представлена автоматическая система управления нефтяной отрасли. Учитывая огромное значение, которое придают партия и правительство вопросу совершенствования управления хозяйственной деятельностью, в этом зале представлена система, которая позволяет наглядно показать, как министерство управляет и получает информацию с предприятий и как оно управляет производством в такой разбросанной, будем говорить, по территории Советского Союза отрасли.

Управление хозяйственной деятельностью несложно без автоматизации процессов. Поэтому здесь же представлен крупногабаритный действующий макет нефтяного промысла, который обустроено по последнему слову техники, то есть в основу положен однотрубный сбор нефти и газа. Кроме того, здесь находятся макеты оборудования, которое готовят для нефтяников Министерства химического и нефтяного машиностроения, а также приборы, которые поставляет Министерство приборостроения.

В следующем зале у нас представлено оборудование, которое широко применяется в нефтедобывающей промышленности. Это долота, трубы, различное оборудование, крайне необходимое для совершенствования системы бурения.

Большое внимание в экспозиции уделяется геофизическому оборудованию, подготовке скважин к эксплуатации. Представлена целая серия оборудования, которое поставляется как нашими заводами, так и заводами других отраслей народного хозяйства для обеспечения подготовки скважин к эксплуатации. Здесь же представлены лучшие буровые бригады.

В следующем зале, где расположена экспозиция по эксплуатации нефтяных месторождений, представлены макеты и модели, а также приборы, связанные с эксплуатацией нефтяных месторождений. Особенность последних экспозиций заключается в том, что большинство оборудования — крупногабаритное, автоматизированное, позволяющее в достаточ-

ной степени организованно проводить эксплуатацию нефтяных месторождений.

И в последнем зале — зале транспорта и хра-

да КПСС и перспективам развития нефтяной отрасли в XI пятилетке. Будет проведена тематическая выставка «Тепловые методы воздействия



ния нефти и нефтепродуктов — представлена целая серия экспозиций, связанных с транспортом нефти и нефтепродуктов, начиная от водного, железнодорожного. Широко пропагандируется и трубопроводный транспорт, который обеспечивает эффективную доставку как нефти, так и нефтепродуктов в районы потребления.

Летом крупногабаритное оборудование у нас представлено на открытых площадках. На зимний период они закрываются, а начиная с мая по октябрь площадки работают, и там можно ознакомиться с крупногабаритным оборудованием.

Помимо того, что представлено в экспозиции, проводятся мероприятия по обмену передовым опытом.

— Несколько слов об этих мероприятиях...

— Это школы, семинары, на которые приглашаются по путевкам специалисты — буровики, вышкомонтажники, операторы по эксплуатации нефтяных месторождений, энергетики и целый ряд других специалистов.

Широко на этих семинарах и в школах разбирается опыт передовиков, с той целью, чтобы все лучшее, что есть в отдельных районах, широко можно было бы внедрять в порядке передачи этого опыта в другие районы.

— Александра Ивановна, скажите, пожалуйста, над чем павильон работает сейчас?

— Сейчас ведется подготовка к экспозиции 1982 года. Разделы у нас такие же и остаются, но большое внимание будем уделять выполнению решений XXVI съезда

— на пласт». Постараемся в экспозиции показать все методы, какие сейчас располагают отдельные наши районы, с тем, чтобы увеличить отдачу пластика.

Кроме этого, в экспозиции опять много будет уделено внимания опыту передовиков, будут показаны лучшие бригады по итогам соревнования за минувший год, лауреаты Государственных премий 1981 года.

— Как рассказывает павильон о работе нефтяников Сибири?

— Работа сибирских нефтяников проходит по всей экспозиции широкой канвой. Мы показываем передовые предприятия Нижневартовска, в этом году будем показывать объединение Юганскнефть и, видимо, целый ряд других организаций, которые еще нам только готовят материалы и будут их представлять.

— А как представлены сургутяне в павильоне?

— Пока плохо представлены.

— А от кого это зависит?

— Это от самих нефтяников зависит. От объединений. Потому что планы показа ВДНХ формируются с мест. Предложения все поступают в техническое управление министерства, и потом уже они к нам приходят на организационно-техническую и пропагандистскую работу. Так что сургутяне мы приглашаем и ждем. Ведь им есть что и показать, и рассказать.

Сургут — Москва.

Работа по новому методу дает экономический эффект две тысячи рублей на каждом испытании. Словом, преимущества новинки бесспорны. Дело теперь за эксплуатационниками. От того, насколько эффективнее будет использоваться новое оборудование, в решающей степени зависит конечный результат строителей. А он один — вести обустройство нефтяных и газовых месторождений региона быстро и экономично.

Т. ШМАТОВА,
наш чешт. корр.

АРОМАТ ЦВЕТОВ-ВМЕСТО ЛЕКАРСТВ

Лечение запахами цветов — фитотерапия — было впервые разработано известным советским генетологом профессором Шукюром Гасановым. Исследуя взаимосвязи природных факторов и удивительных примеров долголетия в Азербайджане, ученик выделил полтора десятка растений запахи которых благотворно воздействуют на организм человека, используя некоторые целебные.

Этот стенд по сравнению со стендом с пригрузом легче в обслуживании, — говорит оператор испытаний свай Наталья Васильевна Верисоцкая. К нему гораздо легче подходит. Не надо, как раньше, подниматься на плиты: доступ к приборам свободный. Можно без труда накачать необходимое давление.

И среди них он в первую очередь назвал сантолин, розмарин, лавр благородный и душистую герань.

Подобные «цветолечебницы» уже созданы в Москве, Ленинграде, Душанбе. А тем временем ученики профессора Гасанова совместно с учеными Института ботаники Академии наук Азербайджана проводят дальнейшие исследования.

А. НЕСТЕРОВ
(АНН).

ПИСЬМА

«НАМ НИ ЗА ЧТО НЕ ПРОМЕНЯТЬ»

В ремстрой управления участок: котлы топятся, № 2 мы трудимся со дня его основания. Пришли люди разного возраста — от 25 до 45 лет — и с разным стажем работы — от пяти до 20 лет. Началось знакомство, изучение характеров, привычек.

Работаем все дружно, помогают друг другу опытом, советом, чтобы получилось красиво. Запах никрокрасок стал для нас уже привычным.. Порой думаешь, ведь тяжело, не поменять ли работу. Но нет, никто не меняет рабочую спецодежду на более чистую.

Сейчас к нам на помощь пришли четверо ребят. Они красят потолки и выполняют свою работу с настоящим трудолюбием, качественно. Отлично трудятся мои товарищи, среди которых особых похвалы заслуживают В. Нартыч, Н. Волгушкина, А. Рябова, Е. Кравченко, С. Морозова, Г. Васина, В. Гузова.

А. КОЖЕВНИКОВА,
рабочая РСУ-2.

ВСЕЛИЛИ УВЕРЕННОСТЬ

В январе этого года мне предстояла нелегкая операция. Не передать, как я боялась и тревожилась и долго не решалась идти в больницу. Но благодаря опытным рукам врача Н. Н. Ясенской операция прошла благополучно.

От нее я попала к лечащему доктору В. Н. Митяшиной, молодому специалисту. Она также внимательно и успешно приступила к лечению, вселила в меня надежду и уверенность в скорое выздоровление.

Очень добросовестно относятся к своим обязанностям и медицинские сестры В. Топлякова, З. Сваровская, Г. Мотина, В. Снегирева. Они в любое время суток на страже здоровья больных.

Благодаря помощи этих замечательных женщин многие пациенты возвращаются в строй.

И. НИКУЛИНА,
сотрудница районного узла связи.

НЕ ЗАТУХАЕТ «ОГОНЕК»

Мы уже привыкли к тому, что наши дети в год-два разговаривают, в три-четыре читают. И невидительно, что они могут ответить на такие вопросы: где живешь, в какой садик ходишь, как зовут твою воспитательницу?

Быстрое развитие наших малышей получают в детском саду. Один из них — старейший садик в городе «Огонек». Каждое утро нас и наших детей встречают с теплой улыбкой наставница Раиса Петровна Люкшина и Елена Сергеевна Каурова. Отсюда уходишь со спокойной душой, с уверенностью, что день пройдет хорошо.

В. ЗУЕВА,
родительница.

ТИМУРОВЦЫ

Нынешняя зима, холода и буранистая, Саша Урубков. Ловко орудия топором, искололи все чурки и сложили дрова. Солидная — в три кубика поленница — всталла у крыльца.

Спасибо школе за заботу о нас, пенсионерах. Спасибо добрым педагогам З. П. Волковой, З. Г. Жеребцовой, К. В. Сухановой, Т. П. Калашниковой, которые воспитывают в ребятах чувство заботы о старших.

Е. ГРЕБЕНИЦКОВА,
пенсионерка.

ГОРЖУСЬ НАГРАДОЙ

◆ ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Жительница Ашхабада Людмила Васильевна Борисова по праздникам торжественно надевает золотую медаль, на обратной стороне которой падиши по-монгольски: «Халхын Голын Иллэл».

Эту памятную награду вручили Людмиле Васильевне, хотя она никогда не бывала в Монголии и не участвовала в событиях 1939 года. Но в семейном альбоме хранится фотография того времени: Людмила Васильевна, совсем молодая среди таких же молодых русских женщин в медицинских халатах.

Выбежали из госпиталя на минутку сфотографироваться на память — пояснила она.

В тот далекий 1939 год Людмила Васильев-

на была женой командира танкиста, жила недалеко от Читы. Когда в районе Халхин-Гола завязались бои, в Чите организовали большой военный госпиталь. Сюда вместе с командирами и красноармейцами доставляли раненых монгольских воинов. И Людмила, у которой тогда была четырехлетняя дочь, как многие другие советские женщины, добровольно пошла работать в госпиталь санитаркой.

Она вспоминала о том, как много работали, иногда по 18 часов без сна. Когда с аэродрома приходили машины с ранеными, женщины-санитарки брались за носилки — и в операционную. Хлопотали без устали у коек выздоравливающих.

— К бойцам Монгольской народной армии мы относились с такой же заботой, как к своим, — продолжает Людмила Васильевна. — Только языка не понимали. Вот и старались по глазам, жестам угадать, какая помощь требуется. В госпитале я проработала год.

Женщина бережно укладывает монгольскую награду в нарядную коробочку — рядом с советской медалью «Ветеран труда». По возрасту Людмила Васильевна от государства получает пенсию, но продолжает трудиться: не может она жить без того, чтобы не быть кому-то полезной. В ашхабадском театре оперы и балета, что в двух шагах от ее дома, Людмила Васильевна работает билетером-конторлером.

Молодые годы Люд-

мила Васильевна Борисова прожила велегко. В начале Великой Отечественной войны, в 1941-м, погиб на фронте ее муж-танкист. Всю войну как лонор она сдавала для раненых кровь, хотя жила впроголодь. Растила дочь Ларису, которая сейчас сама мать двух сыновей.

— Я очень горжусь наградой Монголии; — говорит с волнением Л. В. Борисова. — Конечно тронута теплыми словами поздравления товарища Ю. Цеденбала, которое он прислал мне от себя лично и от имени ЦК Монгольской народно-революционной партии, Президиума Великого Народного хурала. Это для меня, простой женщины-трудящейся, большая честь.

Л. БОРЗУН,
(АИИ).

СПРАВКИ

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

4 марта. «Где ты, любовь» — в 15, 17, 19, 21.
«Энергетик»

4 марта. «Конек на переправе не меняют» — в 18.30, 21.

«ГЕОЛОГ»

4 марта. «Брелок с секретом» — в 18, 21.

Приглашают

на работу:

ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО
ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ:
ул. ПРОСВЕЩЕНИЯ, 17.

Автобаза № 92 треста Сургутдорстрой — опытных водителей на КрАЗ-256, аккумуляторщика, сантехника, автозелектрика, электрика-силовика по обслуживанию силового оборудования мастерских, слесаря по ремонту гаражного оборудования, инженера по безопасности движения, инженера по технике безопасности, старшего инженера ПТО, старшего механика РММ и колонны, механика, диспетчера по организации движения, автослесаря с последующим обучением на курсах водителей 3 класса. Проезд авт. № 3, 4 до ост. «МК-14».

Сургутское управление буровых работ № 2 — слесарей по обслуживанию паросилового оборудования, бурильщиков, помощников бурильщика, токаря. Проезд вахт. авт. маршрута № 1 от ост. «Больничный комплекс» до УВР-2.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Горрыбкооп производит отпуск комбикормов лицам, содержащим в личном подсобном хозяйстве крупнорогатый скот и свиней. Преимущество в приобретении комбикормов имеют лица, заключившие с горрыбкоопом договор на сдачу мяса.

Отоваривание сдать членов мяса и дикорастущей продукции производится в магазине № 13 по ул. Мелик-Карамова; тел. 2-42-14, 2-32-14.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН,

проживающих в микрорайоне нефтяников. Касса по оплате коммунальных услуг и родительских взносов за дошкольные учреждения находится по адресу: г. Сургут, улица Артема, 18 (первый этаж). Часы работы: с 9.00 до 19.00, перерыв с 14.00 до 16.00, в субботу с 9.00 до 16.00, без перерыва. Выходной — воскресенье.

12 марта 1982 года в 10 часов в помещении клуба «Рыбник» состоится отчетное собрание уполномоченных пайщиков Сургутского райрыболовпотребсоюза. Правление райрыболовпотребсоюза приглашает уполномоченных и членов-пайщиков принять участие в собрании.

МЕНЮ двухкомнатную квартиру ленинградца в г. Новокузнецке Кемеровской обл., на равноценную или трехкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: п. Звездный, КПД-1, кв. 23 (в любое время).

Городской совет ветеранов, командование партийная и общественные организации объединенного авиаотряда с глубоким прискорбием извещают о смерти ветерана труда, участника Великой Отечественной войны, члена КПСС с 1944 года

СЕЛЮТИНА
Василия Игнатьевича
и выражают соболезнование родным и близким покойного.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометцентра, сегодня днем по городу переменная облачность, утром кратковременный снег, метель, ветер южный, 9-14 м/сек., температура 7-9 градусов мороза.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ С 5 ПО 7 МАРТА

ПЯТНИЦА, 5 марта

«ВОСТОК». 9.00 — «Время». 9.40 — В гостях у сказки. «Василиса Ире-красная». Худ. фильм. 11.10 — А. Дворжак. Концерт для виолончели с оркестром симфон. 11.55 — Р. Гамзатов. Позма «Берегите матерей». 12.50 — Новости. 15.00 — Новости. 15.20 — К Международному женскому дню 8 Марта. 16.25 — Подмосковные встречи. 16.55 — Творчество юных. 17.25 — На V зимней Спартакиаде народов СССР. 18.10 — На экране — кинокомедия. «Девчата». Худ. фильм. 19.40 — Сегодня в мире. 19.55 — Торжественное собрание и концерт, посвященные Международному женскому дню 8 Марта. В перерыве — «Время». По окончании — «Время». 21.05 — «Поклонись огню». Худ. фильм.

СУББОТА, 6 марта

«ВОСТОК». 9.00 — «Время». 9.40 — Умелые руки. «Чудеса без чудес». 10.10 — Для вас, родители! 10.40 — 10-й тираж «Спортлото». 10.45 — Советы и жизнь. В передаче принимает участие Председатель Президиума Верховного Совета Белорусской ССР И. Е. Поляков. 11.15 — «Победители». Клуб фронтовых друзей. 12.45 — «Это вы можете». Конкурс изобретателей. 13.30 — В мире животных. 14.30 — Сегодня в мире. 14.45 — Фильм — детям. «Призвание». 16.15 — «С первых шагов». Док. фильм. 16.30 — Путевка в жизнь. 17.15 — Программа мультфильмов. «Наш добрый мастер». «Русские наивы». 17.45 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 18.15 — Концерт из числа артистов СССР Е. Образцовой. 18.45 — Концерт из числа артистов СССР Е. Образцовой.

19.15 — Премьера худ. телефильма. «Единственный мужчина». 1-я и 2-я серии. 21.30 — «Время». 22.05 — Киноанонс. 00.05 — Новости.

III ПРОГРАММА. 8.00 — Учебная программа для студентов-заочников. 2-й курс. Физика. 18.30 — Хроника новостей. 18.35 — Реклама. 18.40 — «С любовью к женщине». Музыкальная программа. 19.10 — Концерт для детей. 19.35 — Мультифильм. 19.45 — «Тюменский меридиан». 20.00 — «Начало». Телесериал. 20.30 — Спокойной ночи, малыши! «Волшебный экран». 20.45 — И. Штраус. Вальсы. По окончании — «Время». 21.05 — «Поклонись огню». Худ. фильм.

IV ПРОГРАММА. 8.00 — Учебная программа для студентов-заочников. 2-й курс. Физика. 18.30 — Утренняя гимнастика. 19.15 — «Если хочешь быть здоров». (Советы физкультурникам). 19.25 — Программа док. фильмов к Международному женскому дню 8 Марта. 19.40 — Музыкальный кинотеатр. 19.50 — «Вас приглашает оперетта». Переход из концертной студии Останкино. 19.55 — Международная панорама. 20.20 — Впервые на экране ЦТ. Худ. фильм «Шла собака по роялю». 20.30 — Клуб кинопутешествий. 21.30 — «Время». 22.05 — Театральные встречи. 23.30 — Чемпионат Европы по легкой атлетике в закрытом помещении. 00.20 — Новости.

V ПРОГРАММА. 8.00 — Учебная программа для студентов-заочников. 1-й курс. Высшая математика. 9.00 — На зарядку становись! 9.20 — «День первый, день последний». Худ. фильм. 10.30 — «Сорочинская ярмарка». Док. фильм. 11.00 — Очевидное — невероятное. 12.00 — «Этот фантастический мир». Литературная викторина для школьников. Выпуск 3-й. 13.15 — Телевизионный клуб молодоженов. 14.30 — «Рассказывают наши корреспонденты». Оборонение. 15.00 — Спутник

киноцентра. 15.45 — 9-я студия отвечает телезрителям. 16.45 — «Строгость». Многосерийный худ. телефильм. 4-я серия. 17.50 — Спортивная программа. На V зимней Спартакиаде народов СССР. 18.35 — Чемпионат Европы по легкой атлетике в закрытом помещении. 19.05 — К 65-летию Великого Октября. «Наша биография». Фильм 9-й. «Год 1925-й». 20.00 — Эрмитаж. Фильм 20-й. «Искусство Франции XIX века». 20.30 — Спокойной ночи, малыши! «Стойкий оловянный солдатик». 20.45 — «По вашим письмам». Музыкальная программа. 21.30 — «Время». 22.05 — Аттракцион в московском цирке на Цветном бульваре. Ведут программу А. Пугачева, И. Кино, С. Миниулии. (Повторение от 2 января 1982 года).

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-43-90, зам. редактора — 2-23-63, ответственный секретарь — 2-03-60, отдел строительства и информации — 2-03-68, отдел промышленности, сельского хозяйства — 2-42-67, отдел партийной жизни — 2-34-75, отдел писем — 2-42-18, бухгалтерия — 2-42-89, директор типографии — 2-32-21, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Сургутская городская типография издательства, полиграфия и книжной торговли облисполкома.

Заказ № 1790.

Тираж 27090.